

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 313  
Ημερομ. Κατάθεσης: 16/1/2023  
Ωρα κατάθεσης: 09:20'



Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2023

### Επίκαιρη Ερώτηση

**Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας**

**Θέμα: Χωρίς προστασία από την ηχορύπανση οι κάτοικοι της Δυτικής Αθήνας  
παρά τις δεσμεύσεις του υπουργείου**

Ως μέρος της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε ένα Σχέδιο Δράσης Μηδενικής Ρύπανσης και έθεσε ως στόχο τη μείωση του μεριδίου των ανθρώπων που «διαχρονικά επηρεάζονται από το θόρυβο των μεταφορών» κατά 30% σε σύγκριση με τα επίπεδα του 2017 μέχρι το τέλος της δεκαετίας. Η αστική ηχητική ρύπανση επηρεάζει με αρνητικές συνέπειες για την υγεία πάνω από το ήμισυ του πληθυσμού.

Το πρόβλημα είναι εντονότατο στη Δυτική Αθήνα και ιδιαίτερα για τους κατοίκους και εργαζομένους εκατέρωθεν της Εθνικής Οδού Αθηνών-Λαμίας στη περιοχή 'Τρεις Γέφυρες' λόγω του εκπεμπόμενου θορύβου από τα οχήματα. Προ δεκαετίας και σε εφαρμογή των προβλέψεων της Οδηγίας 2002/49/ΕΚ, το ΥΠΕν υλοποίησε μελέτες χαρτογράφησης θορύβου από τις οποίες προέκυψαν Στρατηγικοί Χάρτες Θορύβου (Σ.Χ.Θ.) και Σχέδια Δράσης (Σ.Δ.) για 17 Πολεοδομικά Συγκροτήματα (Π.Σ.) της χώρας. Κανένα από αυτά τα Σχέδια δεν αφορούσε στη Δυτική Αθήνα.

Μετά από σχετική επίκαιρη ερώτησή μου (απ 976/29.7.2021) ο υφυπουργός δεσμεύθηκε για ακριβείς μετρήσεις στα σημεία του Δήμου Αναργύρων – Καματερού με έντονο πρόβλημα. Ενώ διαβεβαίωσε ότι θα προχωρήσει στην τοποθέτηση ηχοπετασμάτων στη συγκεκριμένη περιοχή αναφέροντας ότι «δεν θα περιμένουμε να ολοκληρωθεί το έργο (της εκπόνηση του στρατηγικού χάρτη θορύβου)» η αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας αναφέρει ότι «δεν είναι δυνατό να αποδέχεται δίχως την απαιτούμενη τεκμηρίωση (μέσω συλλογής σχετικών δεδομένων) κάθε σχετικό με το θέμα αίτημα πολίτη».

### **Ερωτάται ο υπουργός:**

1. Ποιες ενέργειες έχετε κάνει για να εντάξετε στο στρατηγικό χάρτη θορύβου τη δυτική Αθήνα; Ποια τα αποτελέσματα των «ακριβών μετρήσεων» στο Δήμο Αναργύρων – Καματερού και ποιες από τις παρακάτω παρεμβάσεις τις οποίες δεσμευτήκατε να υλοποιήσετε κατά τη συζήτηση της προηγούμενης κοινοβουλευτικής μου παρέμβασης έχετε προχωρήσει: *«ειδικές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις όπως μείωση ορίων ταχύτητας, απαγορεύσεις διέλευσης φορτηγών, διαχείριση μεταφορικών συρμών, μονοδρομήσεις, κατασκευή ειδικών αντιθορυβικών οδοστρωμάτων, τοποθέτηση ηχοπετασμάτων και εγκατάσταση συστημάτων παρακολούθησης του θορύβου»;*
2. Ποιες ενέργειες έχετε κάνει για να εναρμονίσετε την πολιτική της χώρας με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για μείωση κατά 30% του θορύβου των μεταφορών σε σύγκριση με τα επίπεδα του 2017 μέχρι το τέλος της δεκαετίας;

**Ο ερωτών Βουλευτής  
Κρίτων Αρσένης**